

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫： 北约已是俄乌冲突的参与方

新华社北京2月28日电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫2月28日说，北约事实上已成为俄乌冲突参与方，没有资格调解冲突。

佩斯科夫28日接受《消息报》采访时说，北约全天候收集对俄不利的情报，向乌克兰提

供先进武器，北约事实上已成为俄乌冲突参与方，成为俄罗斯的敌人，没有资格调解冲突。俄总统普京在“俄罗斯-1”电视台26日播出的节目中说，北约国家向乌克兰提供价值数百亿美元的武器，这不是军事

技术合作，而是意味着其已经参与了冲突。

俄罗斯塔斯社25日报道说，据各国政府官方声明和公布文件，俄乌冲突以来西方共对俄实施逾一万项制裁措施。报道说，美国对俄实施超过3600项

制裁，涉及俄冶金、航空、核工业、银行、建筑、石油和天然气等行业。欧盟自2022年2月起对俄陆续采取十轮制裁，共计2052项针对个人和企业的制裁措施。另有其他西方国家对俄方采取了大量制裁措施。

新闻链接 美国财长耶伦：继续为乌方提供经济支持

新华社北京2月28日电 美国财政部长珍妮特·耶伦2月27日突访乌克兰首都基辅，称美方将继续为乌方提供经济支持，并讨论对俄罗斯施加新的制裁。

俄方当天表示，美欧对俄制裁“荒谬”“徒劳”。

这是耶伦首次访问乌克

兰。她当天会见乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基、总理杰尼斯·什梅加尔、财政部长谢尔盖·马尔琴科等乌方政府官员，重申将遵守美国总统约瑟夫·拜登一周前访问基辅期间承诺的支持。

据美联社报道，耶伦与什梅加尔会谈后表示，美国已经向乌克兰提供了近500亿美元安全、经济和人道主义援助。

她宣布再向乌方提供12亿美元，这是美方近期新增对乌100亿美元援助计划的第一笔资金。两人还讨论了对俄施加新的制裁。

耶伦是继拜登后，近期突访基辅的又一名美国官员。拜登2月20日会晤泽连斯基时表示，他访问乌克兰，意在重申美国对乌克兰“坚定不移、不会减弱”的支持。



龙卷风袭击美国俄克拉何马州

致1死12伤，约9万个家庭和企业断电

新华社休斯敦2月27日电 综合美国气象部门消息和媒体报道，26日夜至2月27日晨，美国中南部俄克拉何马州遭遇至少7场龙卷风袭击，造成1人死亡、12人受伤。

此外，破坏性阵风还袭击了与俄克拉何马州相邻的堪萨斯州和得克萨斯州部分地区，造成人员受伤、财产损失和大面积停电。美国气象网站数据显示，截至2月27日早晨，3州共有约9万个家庭和企业断电。



美国俄克拉何马州诺曼拍摄的被龙卷风损坏的房屋。

200万加仑的毒废水或注入得州地下

美国俄亥俄州“毒列车”脱轨事故发生后，消防员用于灭火的水受污染后被收集起来，在何处“排毒”令人担忧。据美国媒体报道，这些毒废水大多要在得克萨斯州哈里斯县注入地下，而该县在部分毒废水运抵后才得知。

据美联社报道，“毒列车”脱轨事故现场废水、固体废物外运工作暂停数日后于2月27日重启。美国环境保护局当天宣布新增两个处理点，分别是俄亥俄州格拉夫顿一处焚化设施和印第安纳州罗奇代尔一处填埋场。

环保局第五区主管德布拉·肖尔说，已接近找到足够多经过认证的机构，处理脱轨事故现场全部废水和固体废物。

据美国有线电视新闻网报

道，脱轨事故现场近200万加仑(约757万升)毒废水恐怕要在得州哈里斯县处理。得州和密歇根州先前举报说，没有得到任何“接收毒物”的提醒，这促使环保局上周末下令“毒列车”运营商诺福克南方公司暂停废水、固体废品外运，以重新审核该公司的处理计划。

哈里斯县法官莉娜·伊达尔戈23日说：“昨天被告知废水要来，今天才得知它们其实已经到这里一周了。”

毒废水被运至迪尔帕克市私营企业“得克萨斯分子”，由这家企业注入地下。

伊达尔戈说：“我们社区对此感到震惊，我也一样。”“得克萨斯分子”告知县政府官员，已收到50万加仑(约189万升)废水，之后可能还要接收150万

加仑(约568万升)，每天大概30车。

迪尔帕克市居民塔米·巴克斯特看到一条社交媒体视频称毒废水会被运到她所居住的城市，因而致电政府求证。得知确有此事，她直言“震惊”。

“可以找更近的地方进行深井灌注，”巴克斯特告诉美国广播公司下属的休斯敦本地电视台ABC13，“把废水送这么远简直愚蠢……他们是想再弄出一个污染区吗？”迪尔帕克距离“毒列车”脱轨事故现场约1350英里(约2170公里)。

休斯敦大学生物与环境科学教授乔治·吉伦同样担忧如此远距离转运毒废水可能造成危险。他说，废水“毒性非常强”，但深井灌注对民众构成的风险极小。

不过，吉伦承认，有毒物质可能在数百年或数千年后“升上来”。

美联社27日援引俄亥俄州环保局报道，脱轨事故现场已收集约180万加仑(约681万升)毒废水，剩余的部分毒废水会被运至俄亥俄州维克里并注入地下。

2月3日晚，诺福克南方公司一列货运列车驶经东巴勒斯坦镇时发生事故，共50节车厢脱轨或损坏；20节运载危险品的车厢中有11节脱轨，其中5节载有氯乙烯。应急人员6日以避免大规模爆炸为由，对脱轨的氯乙烯罐车进行“受控释放”，燃烧产生的滚滚黑烟在东巴勒斯坦上空弥漫。当地一些居民称出现红疹、头疼、恶心和流鼻血等症状。据新华社

南非两虎鲸 一天猎杀17条鲨鱼

两头虎鲸日前在南非西开普省一处海滩附近大开杀戒，一天之内把17条鲨鱼开膛破肚，吃掉它们的肝脏。

据美国《新闻周刊》2月27日报道，这场惨烈的屠杀上周发生在西开普省海滨城镇杭斯拜附近的珍珠海滩水域：“凶手”是两头雄性虎鲸，它们被科学家分别命名为“左舷”和“右舷”；“遇害者”均为雌性扁头哈那鲨，长1.6米到2.3米不等，其中两条怀孕。

几名研究人员上周乘船出海时看到“左舷”和“右舷”在一片水域出没近两小时，之后游向更深海域。几天后，11条扁头哈那鲨的尸体被冲上海滩。研究人员后来确认，这11条与另外6条扁头哈那鲨在同一天被“左舷”和“右舷”杀死。

南非罗德斯大学博士生艾莉森·汤纳是研究虎鲸猎鲨的专家，参与此次被猎食的扁头哈那鲨的尸体解剖。她说，每一条鲨鱼“都被撕开，没了肝脏”，与先前附近海域其他遭虎鲸猎杀的鲨鱼情况一样。据新华社

找松露时触雷 10名叙利亚平民丧生

新华社北京2月28日电 叙利亚中部哈马省2月27日发生两起相似爆炸，极端组织“伊斯兰国”埋设的地雷被触发，导致共计10名平民死亡，另有十余人受伤。

叙利亚阿拉伯通讯社报道，许多民众当时在塞莱米耶市附近一座村庄找松露，一颗由“伊斯兰国”武装人员埋设的地雷爆炸，造成9人死亡，两人受伤。受伤人员被送往塞莱米耶国立医院治疗。

叙通社记者说，当天还有一枚地雷在塞莱米耶市东部爆炸，导致一人死亡，10人受伤。遇难者和受伤者当时同样在寻找松露。

日本月球着陆器 拟4月降落月表

日本航天初创企业“i太空公司”2月27日说，尽管在前往月球途中出现一些小问题，但该企业研制的月球着陆器将于4月底左右如期抵达月球。

路透社援引该企业首席执行官袴田武的话报道，该企业月球表面探测项目“白兔-R”1号任务的着陆器在前往月球途中出现的一些小问题已基本修复，不会影响原定4月底左右的着陆月球计划。如果该着陆器成功着陆月球，将成为首个由私营企业成功实施的月球登陆任务。

“i太空公司”发表声明说，着陆器前往月球途中，其导航和控制系统感应器“短暂”出现问题。这些问题在地面控制人员修改参数后已经解决。

“i太空公司”的着陆器去年12月从美国佛罗里达州发射升空，今年1月20日抵达距离地球近140万公里的深空，为此行距离最远位置。着陆器载有阿联酋穆罕默德·本·拉希德航天中心的月面探测车和日本宇宙航空研究开发机构的可变形月面机器人等。据新华社